

华裔新援侯永永、李可加盟 国安打开归化球员突破口



本报综合消息 春节将至,京城球迷收到了来自国安队的一份“厚礼”。1月31日晚,北京中赫国安俱乐部宣布侯永永、李可、邹德海3名球员正式加盟,其中侯、李两人在完成所有手续后,将成为中国首批归化球员。有业内人士认为,引入两位归化球员,不仅令国安队整体实力有所增强,更打开了中国足球发展路上的突破口,意义不小。

出身豪门 二人皆有实力

侯永永、李可均为华裔球员,两人的母亲都来自中国,早年移居欧洲,父亲则分别是挪威人、塞浦路斯人。

生于1998年的侯永永出身挪威特隆俱乐部青训,10岁在英超曼联俱乐部举办的一次世界技术大赛上,从2000人

中脱颖而出获得亚军。他15岁转投挪威超级联赛豪门罗森博格,16岁成为该队史上最年轻的联赛出场球员。侯永永曾被媒体列入“挪威三大未来之星”,入选过挪威U15、U17等国字号球队。去年,侯永永效力于挪超球队斯塔贝克。值得一提的是,除球技出众外,他还是挪威知名的青少年钢琴手。

1993年出生的李可又名尼克·延纳里斯,出身于英超阿森纳俱乐部青训体系,曾为其一线队出场3次,此后辗转诺茨郡、伯恩茅斯、韦康比流浪者等球队。最近3个赛季,李可为英冠球队布伦特福德效力,共打入12球,个人能力较强。

国安俱乐部在公告中称,侯永永是进攻型中场球员,传球创造性强,可胜任前卫、边前卫、前幺、影子前锋等多个位置,将进一步增加球队中前场的板凳深度。李可司职后幺或后卫,攻防俱佳、擅长远射,将使球队中场的防守硬度加强,进攻手段更丰富。

政策支持 国安先人一步

在中国足坛,归化球员从设想变成现实,离不开相关政策的支持。去年12月的国内职业联赛总结大会上,中国足协高层就提到,

未来协会将出台政策,协助俱乐部试点归化具有较高水平的优秀外籍球员参加中超联赛。近两年,足协也制定了归化球员的指导性文件。

其实早在上赛季,国安俱乐部便着手归化的尝试,目标锁定在具备一定实力和潜力的海外华裔球员身上,既为本队物色新援,也为中国足球发展“探路”。确定侯永永和李可为归化对象后,国安迅速与有关部门、球员本人及其家长等多方进行接触。

据记者了解,目前侯永永和李可的国际转会手续均已完成,但因涉及归化层面,还需办理其它手续,国安俱乐部正在抓紧时间落实。预计新赛季开始前,两人将走完全部流程,进而作为国内球员参加中超、足协杯等各项赛事。

具备资格 期盼为国而战

约半个月前,侯永永、李可奔赴葡萄牙加入了国安队冬训,随后接连亮相热身赛,展示出不错的技术水平和竞技状态。1月31日凌晨,在大西洋杯邀请赛首轮与奥地利球队马特斯堡的比赛中,侯永永就打入了扳平比分的一球。外援巴坎布对他给予较高评价:“我喜欢跟侯这种风格的球员搭档,希望他

能够尽快融入队伍。”

加盟国安后,侯、李二人分别身披7号和23号战袍。考虑到他们俩是中前场、中后场的多面手,球队的排阵和战术布置将更加游刃有余。主教练施密特也十分看好两名新援的前景:“他们选择国安是一个正确的决定。在北京,他们会过得很开心,这对球队的实力也是明显的增强。”

据悉,侯永永因经常随母亲回中国探亲,掌握一定的汉语词汇。李可虽然还不能用中文与队友交流,但转会国安后,他第一时间在社交平台上表示:“很高兴与北京中赫国安俱乐部签约。这对我和我的家人来说是令人兴奋的机遇,我迫不及待地想要开始新征程。这一切让梦想成真:作为一个中国公民来到中国——我母亲和外祖父母的祖国踢球。”

根据国际足联相关规定,由于侯永永和李可均未曾代表其他国家队参加过国际A级赛事,因此两人归化后将有资格代表中国男足出战。国安方面也表示:“作为中国足球史上首批归化球员,希望年轻的侯永永在为俱乐部效力的同时,将来有机会为国争光。李可正值运动生涯巅峰期,希望他尽早通过在俱乐部的表现赢得为国效力的机会。”

(黄志阳)



德国大师赛 丁俊晖涉险进次轮

本报综合消息 北京时间1月31日晚,2019德国斯诺克大师赛展开次日争夺。32进16的比赛中,“中国一哥”丁俊晖遭遇阻击,最终只以5比3艰难战胜老将奥布莱恩。丁俊晖携手肖国栋、袁思俊晋级16强,苏格兰名将希金斯遭爆冷出局。

丁俊晖的对手是老将奥布莱恩。首局,奥布莱恩凭借一杆远台上手轰出单杆130分,拔得头筹,取得1比0的领先。第二局,丁俊晖几次上手却频频失误,奥布莱恩抓住机会,69比41再下一城。第三局,双方陷入乱局缠斗,丁俊晖最后时段做出高水平的斯诺克迫使对方犯错,64比32艰难扳回一局。第四局,丁俊晖利用对手失误上手后实现超分,68比7拿下,成功将比分追至2比2平。短暂的休息过后,丁俊晖手感回暖。第五局,他单杆73分,以96比0单局零封对手,反超比分至3比2。不过,第六局奥布莱恩单杆61分又追平比分。丁俊晖最后时段稳住阵脚,之后的两局都打出两杆50+,最终以6比3艰难胜出,挺进16强。

希金斯状态低迷遭爆冷,他4比5不敌中国00后小将袁思俊,止步首轮。在颜丙涛与特鲁姆普的较量中,后者火力全开,5比1轻取颜丙涛。

(刘大伟)

美职篮(NBA)公布全明星赛替补球员名单

新华社华盛顿1月31日电 (记者 王集旻) 美职篮(NBA)1月31日公布了本赛季全明星赛14位替补球员名单,新奥尔良鹈鹕队球星戴维斯、俄克拉荷马雷霆队球员威斯布鲁克和印第安纳步行者队后卫奥拉迪波等入选。

替补球员中最受关注的大概是鹈鹕球员戴维斯,他在几天前向球队表示不会再续约,并同时提出转会申请。尽管球队表示不急于交易戴维斯,但已有数支球队迫不及待地向他投来橄榄枝。因此,在即将开打的全明星赛上,戴维斯到底代表哪支队伍,还要打上一个问号。

在西部,除了六度入选全明星的戴维斯和雷霆球星威斯布鲁克之外,入选的球员还包括丹佛掘金队的约基奇、波特兰开拓者队的利拉德、金州勇士队投手汤普森、圣安东尼奥马刺队球员阿尔德里奇以及明尼苏达森林狼队的唐斯。

在东部,步行者球星奥拉迪波尽管受伤,赛季报销,但依然因为大半个赛季的出色表现入选,他的替补人选将择日揭晓。其余东部替补队员有多伦多猛龙队后卫洛瑞、密尔沃基雄鹿队的米德尔顿、费城76人队的西蒙斯、华盛顿奇才队后卫比尔、底特律活塞队前锋格里芬和奥兰多魔术队的武切维奇。

按照美职篮规定,在全明星首发的投票中,球迷投票的比重占50%,现役球员和媒体评审团的投票各占25%,而替补球员则是根据各支队伍的主教练的选择而确定。

即将在本赛季后退役的迈阿密热火队球星韦德虽然很受球迷追捧,但最终还是在首发和替补的名单上双双落选。他唯一入选的可能性是递补奥拉迪波的空缺,但在东部还有数位同样表现出色的球员,其中包括76人队的巴特勒和波士顿凯尔特人队的塔图姆等。

本届全明星赛将于2月17日在夏洛特进行。从去年开始,全明星赛的赛制已经不再采用传统的东部和西部对抗的模式,而是由东部、西部联盟各自获得球迷投票最多的球员担任队长,两位队长再分别从全明星首发球员和替补球员中挑选队员组成两队阵容,挑选的队员不必来自同一联盟。

在此前公布的首发名单中,洛杉矶湖人队球星詹姆斯和雄鹿队的安特托昆博已荣膺队长职务,他们将在2月7日进行一场全明星“大选秀”,詹姆斯将首先挑人,直到双方各有5名首发和7名替补,该过程将被全程直播。

成为首发球员的除了詹姆斯和安特托昆博之外,还有欧文(凯尔特人队)、沃克(夏洛特黄蜂队)、伦纳德(猛龙队)、恩比德(76人队)、库里(勇士队)、哈登(休斯敦火箭队)、杜兰特(勇士队)以及保罗·乔治(雷霆队)。